
 
1SA–3♣–? 

Fiche en conformité avec le SEF 2024 

 

 

 

 

→ L’ouverture d’1SA indique une main régulière 4333, 4432, ou 5332 (couleur 5ème mineure) de 15H à 17H 

(SEF). Exceptionnellement, des mains moins régulières, en général alors de 15 ou 16H, peuvent être également 

ouvertes de 1SA, chez un ouvreur capable alors d’anticiper les enchères et le jeu de la carte à venir… Dans tous 

les cas, le répondant assume que la main de l’ouvreur est absolument « conforme » aux conditions du SEF. Une 

majeure 5ème peut exister, lorsque les conditions du SA sont réunies (SEF 2024, p. 24). Dans ce cas, cependant, 

un fit 5-3 dans la majeure sera rarement trouvé (sauf conventions spéciales : double Stayman, par exemple). 

→ 3♣ est un Texas pour les ♦. Trois sortes de mains possibles : 1°) Une main faible (maximum 8HLD), avec 6+ 

cartes à ♦. Après transformation par l’ouvreur : Passe. 2°) Une main de manche 9-14HLD : 6+ cartes à ♦, 

singleton obligatoire (sans singleton, 3SA et non Texas). C’est ce que l’on appelle la « théorie du singleton ». Il 

n’y a pas de bicolore 5-5 mineur, qu’on aurait signalé en répondant d’abord 2♠ puis au tour suivant 3♦. 3°) Une 

main de chelem possible (16+HLD), avec 5+ cartes à ♦ ; le singleton n’est alors pas obligatoire. 

→ La transformation du Texas est obligatoire. Il n’y a pas ici de possibilité de nuancer le fit comme sur le 

Texas ♣ à 2♠ par les 2 réponses possibles : 2SA et 3♣. Ce choix n’existe pas pour le Texas ♦ à 3♣. 

 

 

 

• Passe  3♣ est un Texas. Vous devez le transformer… Passe n’existe pas ! 

• 3♦   NF Réponse obligatoire quelle que soit la main. Si la main d’en face est faible, le ♦ y sera 

6ème au moins. Exemple : ♠RD3 ♥DV105 ♦V5 ♣AR62 → 3♦. 

 

 

 

 

Principe : Sur l’ouverture d’1SA, le Texas ♦ se fait par l’enchère de 3♣, 

ne permettant qu’une seule redemande de l’ouvreur : 3♦. 

Sud Nord 
1SA 3♣ 
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